

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt.
Fél évre . . . 2 frt.
Negyed évre . . 1 frt.

Minden a lap szellemi részére vonatkozó közlemény, továbbá előzetések, hirdetések, felhívások ide intézendők.

SZERKESZTŐSÉG
I. tized 226. szám.

SZENTÉS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI IPAR ÉS GAZDÁSZATI HETILAP.

MEGJELEN MINDEN SZOMBATON.

HIRDETÉSI ÁRAK:

3 hasábos petisorsért
egyszeri hirdetésnél 20
kr., kétszerinél 15 kr.,
háromszorinál 10 kr.
számítatik.

„NYILTÉR”
minden sor 15 kr.

Bélyegdíj minden egyes
beiktatásnál 30 kr.

Bérmentelen levelet
nem fogadunk el.

A szentesi töltés-munkálatok.

A „Budapesti Hírlap” f. é. 28-ik számában megjelent s lapunk mult számában is szó szerint közölt „Sápiásták” című cikk nagy szenzatiót keltett országwide, de főképen a legközelebből érdekelt Szentés város lakosságánál, mely az összejátszott vállalkozók által oly könnyen szerzett 175 ezer forintot saját zsebéből kénytelen megfizetni. Bizony, bármiként vesszük a dolgot, az elősorolt ténynek konstatalása világosan azt mutatja, hogy nevezett vállalkozók jobban tudják az egyszerűt mint azok, kik az egész gátépítési tervezetet készítették és jóváhagyták, mert hogy lehetne azt másképen érteni, hogy a vállalkozók egyike, ki a köztük elárverezett üzletért legtöbb hasznot vagyis 40,500 frtot ígért, nemsokára az üzlet fele hasznát egy harmadiknak 67,500 frtért adja el? Ezt bizonyosan csak úgy lehet gondolni, hogy a gátépítési terv költségvetésénél a tételek oly magasak voltak, hogy a vállalkozók mint praktikus emberek már jó előre markukba nevehettek s a kész hasznot mintegy kezükben tartották. Szóval számító, az egyszerűt jól ismerő emberek voltak.

De hasztalan folytatjuk az eszmeeserét e szomorú tárgy fölött: eső után késő a köpönyeg. Tehát nem folytatjuk ez oldalról a dolgot, hanem más oldalról.

Ugyanazon cikkben erős kritika alá vétett a kormány eljárása s az általa gyakorolt felügyelet mikénti alkalmazása, s főkép ki van emelve azon szomorú következtetés, hogy a hol egyrésztől a vállalkozók ily összejátszása lehetséges, másrésztől a jóváhagyott munkatervek oly bőven öntik a hasznát még a munka megkezdése előtt is, ott nem igen lehet bizalommal viseltetni a kormány vezetése alatt eszközöndő további hasonló közmunkák iránt. Ilyen és hasonló kitételek arra indították Horváth Gyula kormánybiztosot, hogy a maga eljárását úgy a sajtó képviselőinél mint a nagy közönségnél köztudomásra hozza s a netalán ellene felmerülhető vádaskodásnak elejét vegye. E végből a kormánybiztos megjelenven a „Budapesti Hírlap” szerkesztőségénél, felszólította a „Budapesti Hírlap” szerkesztőjét Csukási Józsefet és a megjelent cikk íróját báró Kaas Ivort, hogy állítsanak össze tetszésük szerint egy bizottságot az egész ügy megvizsgálására. A vizsgálat megtörtént s eredményét az „Egyetértés”-ben megjelent szöveg szerint a következőkben közöljük:

„Jegyzőkönyv, felvétel 1886. február hó 5-én Budapesten; jelen voltak az alulírottak. A „Budapesti Hírlap” f. é. jan. 28-iki számában „Sápiásták” cím alatt egy cikk jelent meg, mely amaz állítólagos visszaélésekkel foglalkozott, a melyeket némely vállalkozók a szentesi töltés munkálatnál elkövettek. A cikk felelőssé tette a kormányt és közegeit, mert rossz volt a vezetés és felügyelet, s kétségbe vonta a vezetők értelmességét és gondosságát. Horváth Gyula kormánybiztos ur, ki e munkálatokat vezette, ezzel szemben felszólította a „Budapesti Hírlap” szerkesztőjét, Csukási József urat s a cikk íróját, báró Kaas Ivor urat, állítanának össze tetszésük szerint egy bizottságot az ügy megvizsgálására, késznek nyilatkozván annak beigazolására, hogy az építési vállalat kiadásánál nemcsak formailag járt el helyesen, hanem egyszersmind elkövetett minden lehetőt arra nézve, hogy a vállalkozók össze ne játszassanak s az érdekelteket és az államot meg ne rövidíthessék; kijelentette egyszersmind, hogy ezen bizottság ítéletének magát feltétlenül aláveti. Fentnevezett Csukási József és báró Kaas Ivor

urak alulírottakat neveztek meg a bizottság tagjai gyanánt, kik is egyrészt meghallgatván Horváth Gyula kormánybiztos urat, másrészt átvizsgálván magukat a hivatalos adatokat és aktákat, azon meggyőződést merítették, hogy a szóban forgó munkálatok kiadása formailag is korrekte történt, de egyszersmind oly intézkedések is tétettek, melyek a vállalkozók összejátszását megnehezítik s azt minimumra redukálják. Így nevezetesen az állam közegei által kiszámított egységárak, valamint a munkálatok főösszege, lepecsételve, titokban tartattak s csak az ajánlatok beérkezése után bontattak fel. Ennek lehet tulajdonítani azt, hogy a munkálatokat, melyek 4:6 millióval lettek preliminálva, 3:3 millióért vállalták el, valamint azt is, hogy a vállalkozók fix áron egymás között ki sem is tudtak egyezni s állítólag árlejtést voltak kénytelenek tartani. A munkálatok magas egységárak szerint lettek ugyan kiadva, de a teljesítendő munka oly kedvezőtlen viszonyok között volt végrehajtható, hogy a kockázat is nagy volt, s maguk az érdekeltek gyűlésbe hivatván össze, egyhangulag oda nyilatkoztak, hogy a szerződés ily feltételek között megkötötték. Meggyőződven továbbá alulírottak arról is, hogy a munkálatok végrehajtásánál a kellő felügyelet szigoruan alkalmaztatott s a vállalkozó kötelezettségének megfelelt, ama legjobb meggyőződésünknek adtuk kifejezést, hogy Horváth Gyula urat a fenforgó kérdésben vád nem illetheti sem abban az irányban, mintha a kellő felügyeletet nem gyakorolta volna, sem abban az irányban, mintha a vállalat kiadásánál eléggé gondosan és lelkiismeretesen nem járt volna el, s el nem követett volna mindent, a mi az érdekeltek jogos igényeinek szempontjából szükségesnek mutatkozott. A minek különben az érdekeltek is kifejezést adtak 1882. február hó 12-én tartott közgyűlésükben, midőn is Horváth Gyula kormánybiztos urnak eljárásáért egyhangulag köszönetet szavaztak. (K. m. f.) Ernuszt Kelemen, gróf Károlyi Sándor, Törs Kálmán, Hojtsy Pál, Grünwald Béla.”

Igy hangzik a jegyzőkönyv. E jegyzőkönyvből is kiténik, hogy a munkálatok — állítólag a kedvezőtlen viszonyok s a vállalkozók részéről való kockázat miatt — magas egységárak szerint lettek kiadva, csak az a sajnós, hogy a kockázat minden fáradság nélkül 175,000 frtot jövedelmezett a vállalkozóknak s ugyanannyit az érdekeltek zsebéből huzzott ki.

Ezen adat — csak ne legyen még több — szomorú lapot fog képezni a gátépítési munkálatok historiájában.

Városi közgyűlés.

A f. évi febr. 8-án tartott közgyűlésen a következő tárgyak nyertek elintézését.

Első sorban a közgyűlés tudomásul vette a f. é. január 28-án tartott közgyűlésnek hitelesített jegyzőkönyvét.

Első tárgyalni volt tűzve azon küldöttség jelentése, mely a mult évi 94. sz. közgyűlési végzéssel a véggett volt kiküldve, hogy részt vegyen azon tárgyaláson, melyre Horváth Gyula kormánybiztos a város közönségét a képviselőtestülethez intézett felhívással hivta volt meg a város tulajdonát képező avagy területén fekvő körtölések, közönséges s műutak valamint az épületeknek az 1881. évi 14 t. c. értelmében az ártéri költségekhez való ideiglenes bevonása tárgyában. E küldöttség jelensége szerint a tárgyalás vezetésével megbízott dr. báró Braunecker Lamorál ügyvéd a kormánybiztostól nyert utasítás folytán egyelőre csak az utak területének bevonására nevezte indította meg a tárgyalást, mely utak 705 hold és 344 n. sz. ölynyi területe után a város 691 frt 4 kr. ártéri illetéget tartoznék fizetni a kormánybiztos javaslat szerint; a kormánybiztos megbízott egyszersmind felszólította a küldöttséget, hogy netalán erre vonatkozó észrevételeit avagy óhajtsait

a város érdekében f. hó 12-éig vele tudassa. A küldöttség e jelentésében kiemeli azt a körülményt, hogy a mennyiben az erre vonatkozó t. cikk nemcsak az utaknak, hanem a csatornák, épületek s körgátak bevonását is rendeli el, nem tartja opportunusnak, hogy egyelőre csak az utak vonassanak be a költségviselésbe, és csak későbbben a többi bevonandó területek, amennyiben az ilyen eljárás az amugy is nagy terhekkel megrótt polgárok kedélyére izgatólag hat, hanem vonassanak be egyszerre mind azon területek, melyek a törvény értelmében oda tartoznak, s ezt a javaslatot, mely a kormány biztosnak Szentés város óhajaként lenne benyújtandó, elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek. — A közgyűlés magáéva tette a küldöttség javaslatát s erről a kormánybiztos értesíteni határozta; egyszersmind a küldöttséget megbizta, hogy ha a kormánybiztos esetleg nem venné is figyelembe a város óhaját, abban az esetben is a bevonandó területek részleges tárgyalásánál a város érdekeit szem előtt tartsa.

Olvastatott több helybeli rom. kath. lakos azon kérelme, mely szerint a vasárnapi híresztelés régi módját, mely azelőtt a templom előtti téren történt, visszaállítani kéri s e kérésöket a r. kath. lelkesz azon nyilatkozatával is indokolják, hogy ezen híresztelési mód az isteni tiszteletre zavarólag nem hat. Ennek tárgyalása folyamában indítványba tétetett több ref. képviselő részéről, hogy ők is óhajják a régi híresztelési mód vissza állítását, s a mennyiben ez nagyobb ünnepek alkalmából az isteni tiszteletre zavarólag hatna, a hirdetés helyét a piac közepére áttétni óhajják. A kölcsönös érdekek ilyen összetalálkozása folytán a folyamodók kérelme teljesített és az indítvány is a felettebbi módosítással elfogadott.

Olvastatott öz. Balogh Ferencné kérelme, melyben folyamodó engedélyt kér arra, hogy az 1885 ik évről fentmaradt két utolsó negyedbeli 180 frt tartozását haví 20 frtjával törleszthesse. Ezzel kapcsolatban olvastatott a városi tanácsnak a folyamodó kérvényét pártoló határozata. — Közgyűlés tekintve azt, hogy a 180 frtnyi tartozás külön is biztosítva van, folyamodó kérelmét teljesíteni elhatározta.

Nagyobb vitát idézett elő polgármester jelentése a Tóth Kálmán-féle vadászati bérletügyre vonatkozólag. Ugyanis a vadászterület bérbeadásakor Tóth Kálmán vadászterületéhez a nagy hegyi szőlő is csatoltatott a közte és a város közt kötött bérleti szerződésben, holott a szőlő eredetileg nem lett bérbe adva, s dacára ennek a szerződés a felsőbb hatóság által is jóvá lett hagyva. Interpelláció folytán a polgármester a mult évi 42. sz. közgyűlési határozattal meg lett bizva, hogy egyezkedésre lépjen Tóth Kálmán bérletével s annak idejében tegyen erről jelentést a közgyűlésnek. E megbízatáshoz képest tehát polgármester jelenti, hogy Tóth Kálmánt felhivta, miszerint a nagyhegyi szőlő vadászati bérletétől álljon el s az erről felvett s bemutatott jegyzőkönyv szerint az illető hajlandó az általa bérlet egész területbérletéről lemondani, ha a haszonbéri öngyűlés kötelezettsége alól fel lesz mentve. A jegyzőkönyvben hangsúlyoztatik, hogy a mennyiben ezen, habár téves alapon kötött szerződés felső helyen is jóváhagyást nyert, csakis az egész bérlet megszüntetéséről lehet szó. S ezen egyedüli lehető módot polgármester elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek. Közgyűlés 52 szavazattal 48 ellenében elhatározta, hogy elfogadja a jelentésben közölt felmondási javaslatot s Tóth Kálmánt a f. évi jan. 1-ső napjától kezdve a vadászati bérlet kötelezettsége alól felmenti. E végből a tauács a szükséges intézkedések megtételére, valamint a Tóth Kálmán által bérlet vadászterületnek a nagyhegyi szőlő kihagyásával való újból kiadására utasítottatik.

Olvastatott Nagy-Becskerek rendezett tanácsal bíró város levele, melyben vonatkozólag a módosított szándékozott, a községek és megyék rendezéséről szóló törvényjavaslata városunk képviselőtestületének figyelmét hívja föl. Egyuttal kiemeli Nagy-Becskerek város azon figyelemreméltó körülményt, hogy több tisztviselő állás az új törvényjavaslat szerint kinevezés útján betöltetni szándékoztatik, mi által a népképviselői jog s a községek autonómiaja csorbát fogna szenvedni. Hogy tehát e törvényjavaslat által a községek érdekei megóva legyenek, Nagy-Becskerek város felhívja Szentés várost, miszerint az e célból Budapest f. hó 25 én tartandó közös értekezleten magát képviseltesse. Városunk képviselőtestülete komoly figyelmére méltatva Nagy-Becskerek város felhívását, a községi autonómia megóvása céljából tartandó értekezletre polgármestert és a rendőrfőkapitányt kiküldeteni elhatározta.

Utolsó tárgyat a közgyűlésnek az ügyészegédi állás betöltése képezte. Csakis ennek tulajdonítható az, hogy a képviselők oly kitarast tanusítottak s addig nem távoztak, míg a választás meg nem történt. Ez állásra hárman pályáztak: Mikec Ödön, Nyiri Gyula és Tasnádi Antal. Mind a három a kellő kvalifikációval bír-

ván, választásra bocsátattak, A szavazás eredménye a következő: Nyiri Gyula 50, Mikec Ödön 31, Tasnádi Antal 13 szavazatot nyert s így Nyiri Gyula mint legtöbb szavazatot nyert a polgármester által megválasztott városi ügyészszegédnek jelentetett ki, ki ugyanakkor a hivatalos esküt is letette.

Sok érdekes epizód folyt le az egyes tárgyak elintézésénél, egyebek közt Udvardi Sándor képviselő és Abaffy Zsigmond városi mérnök közt heves össze koccanás történt a miatt, hogy fentnevezett képviselő a mérnökről azt állította, hogy 30,000 frttal károsította meg a várost. Városi mérnök Udvardinak e nyilatkozatát előbb jegyzőkönyvbe iktatni kérte, hogy annak alapján ezen súlyos vád megcáfolására a törvényes lépéseket megtehesse, de a képviselő visszavonván állítását, a mérnök is elállott kérésétől.

Felhívás!

Polgártársak! A társadalom különféle rétegei bel- és külső orvoslása szempontjából társulatokat, egyleteket és szövetkezeteket alkotnak, hogy anyagi existenciájukat tűrhetőbbé s a létérti küzdelmeiket enyhébbé tehesse. Tehát miért maradunk mi a kor színvonalán alul? Értsünk egyet és összetett erővel alakítsuk meg az első budapesti

„lakatos és fémipar szövetkezetet.”

Az országos kiállítás megmutatta, hogy mire képes a magyar ipar s ennek dicsőítésében nem szabad megfélekednünk arról, hogy a kis iparos abban vajmi kevés szerepet játszott, melynek egyedüli oka a tőke uralma és az osztrák tartományok behozatali cikkein kívül a hitel hiányában keresendő. Ugy hogy a szegény kis iparos a kellő segéd erők hiányában termékeit a nagy versenynyel szemben kellőleg értékesíteni nem bírja.

Ezen szövetkezet célja leend: kis iparosaink baján segíteni, belföldi piacainkról határozottan jobb terményeinkkel a külföldi gyártmányokat leszorítani, sőt mi több, hazai gyártmányaink számára állandó külföldi piacokat is lehetővé tenni. Gazdasági válságunk nemzeti létünket fenyegeti, csak egyedül az ipar az, melynek virágzóvá tétele által önmagunkon is segíthetünk. Egyesüljünk tehát s ernyedetlen fáradozásainkat az elmaradhatlan siker fogja koronázni.

A szövetkezet feladata leend: a különleges fém és lakatos munkák előállítására végett a kis iparosokat berendezni, azok célszerű előállításába bevezetni, számukra a segédszerszámokat beszerezni, és esetleg a járművek hajtására szükségeselt légszusz és vízdíjainak mérsékelését kieszközölni; továbbá a nyersterményeket tömegesen bevásárolni, a szükséglethez mérten abból tagjait ellátni, a kézmunkákat tagjaitól átvenni és azok eladásáról gondoskodni, beszállított munkákra előleget adni és tagjainak olcsó hitelt nyújtani.

A szövetkezet szervezése: a tagok két csoportra oszlanak és pedig **ipart pártoló és ipart űző rendes tagokra.** Az ipart pártoló rendes tag lehet mindenki, a ki a szövetkezet részére legalább egy 50 frtos részjegyet ír alá, mely összeg 3 hó alatt, a később megnevezendő pénzünetnél, okvet-

lentül lefizetendő, melyért a szövetkezet által évi 50% kamat biztosítatik. Ipart űző rendes tag lehet minden önmálló üzlettel bíró lakatos és fémiparos, vagy ezek özvegyei és kiskoru öröksei, ha önmálló üzlet és legalább egy 50 frtos részjegy birtokában vannak, megjegyeztetvén, hogy minden részjegy után hetenkint 1 frt fizetendő mindaddig, míg az 50 frtnyi névérték el nem éretik.

Végül pedig nélkülözhetlen erkölcsi támaszként fog szolgálni, hogy a szövetkezet egy, a vas és fémipart tüzetesen tárgyaló, annak vívmányait terjesztő **honi szaklap** szerkesztését megindítja, melynek buzdítása által nem csak mi magunk, hanem vidéki érdektársaink is serkentve lévén, fokozatos fejlődésünk előmozdításában hathatósan fog segídezni.

Ezek előre bocsátása folytán ez ügy fontosságánál fogva, bizva minden iparpártoló és ipart űző hazafi áldozatképességében, mely az előre remélt gyümölcsöket okvetlen meg fogja teremni, azon reményben fordulunk te. polgártársainkhoz, hogy ezen szövetkezetnek minél több tagot fognak szerezni s azok névjegyzékét az alábbi aláírási ívben az illetők által sajátkezűleg bejegyeztetvén, a kezdeményező értekezlet megbízottjához **Árkay Sándor (VI. ker., Csengery-utca 47. és 49. sz.) épület és melákos utrhoz legkésőbb folyó évi március hó 15-ikéig beküldeni sziveskedjenek.**

Ha az aláírások a kívánt eredményhez vezetnek, az alakuló közgyűlés napjának határideje s az ugyanekkor kijelölendő végrehajtó és alapszabálykidolgozó bizottság megválasztásának ideje külön meghívás útján fog közöltetni.

Budapest, 1886. évi január hó 28-án
tisztelettel

a lakatos és fémipart űző iparosok kezdeményező bizottsága.

A fentebbi felhívás mutatja, hogy a főváros iparososztálya nem csak gondolkozik, hanem cselekszik s fáradozik is saját java előmozdításán, még pedig a szellemi és anyagi erők egyesítése által. Addig is, míg e tárgyhoz helybeli iparosaink érdekében szólnánk, gondolkozzanak iparosaink velünk együtt e háladatos tárgy fölött, hogy annak idejében érett, kivihető eszmével léphessünk föl e téren.

Készüljünk a tavaszhoz.

Mai időben, midőn egyrésztől évek óta kénytelen a gazda mezei terményeit potom áron eladni, másrésztől főkép a szentesi gazdálkodóra, az állami, községi, artéri és egyházi adóilletékek évről évre nagyobb mértékben nehezdednek, bizony nem szabad összetett kézzel a világ folyását nézni, hanem minden eszközt meg kell ragadni, miuden alkalmat kell felhasználni, hogy ügybenjában valahogy segíthessen, gazdálkodásában, háztartásában megtakarításokat tehessen, mert csakis így — folytonos munka, szorgalom, kitartás és takarékoság mellett lehet a mai nyomasztó megélhetési viszonyok közt polgári kötelességeinek eleget tenni s a család tisztességes eltartásáról gondoskodni. Ezeket, nem különben lapunk hivatását figyelembe véve, adandó alkalommal

közgazdasági cikket szándékozunk lapunkban közölni s meg vagyunk győződve, hogy a ki nem a mindennapi pletykák után kapkod, hanem az élet szükségleteire tekinteti a fősúlyt, hasznosabb olvasmányt nem vehet kezébe. A ki gazda, az minden ilyen olvasmányból új ismereteket szerez magának, mely bő kárpótlást nyújt neki az olvasásra fordított kis fáradságáért. Mai cikkünk elősorolja azon teendőket melyeket a gazda a tavasz beköszöntése előtt teljesíteni tartozik.

Egy meleg, világos műhely igen sokat ér a gazdaságban, mert igen jól lehet használni, feltéve, hogy szerszámokkal is ellátatik a gazdasági eszközök kijavítására és készítésére. A téli napokat igen jól felhasználhatja a gazda, hogy ha azokon a tavaszra és egész nyárára szükséges eszközöket rendbe hozza. Nem csak a kaszálló és más gépek, de az ásók és kapák is tovább tartanak és jobb munkát végeznek, hogy ha oltalmaztatnak és tisztán tartatnak. Az ősszel elrakott eszközöket szedjük elő télen, tisztogassuk ki jól, a hibákat igazítsuk vagy igazítsassuk ki, s a vas részeket kenjük be egyenlő mennyiségű szalonnazsírjal és gyantával keverékével. Midőn a zsír kiszűrt, rakjuk bele a gyantát és olvasszuk fel, az olvadékok egy rongy segítségével kenjük az eszközökre. Ezen keverékből az eszközök csak csekély réteget kell kapnia. Ha az eszközök farszei előbb be voltak festve, fessük be újra, ha be voltak olajozva, ne sajnáljuk tőlük a lenmagolajat. A hol sok villa, kapu stb. van, célszerű azok nyelének alsó nagy részét vörösrre festeni. Az ilyen eszközöket használat után hajlandók vagyunk félre dobni, de így a veres szin a környezetből kirívóan figyelmünket könnyebben ráirányítja, és ha esetleg keressük őket, könnyebben megtalálunk. A kiigazgatás mellett többféle kerti eszközök lehet csinálni. A különféle sorjelzők igen hasznosak, bár egyet is lehet úgy szerkeszteni, hogy különféle sorszámszámot lehessen vele jelölni. Egy jó fagereblye jobb szolgálatot tehet a kertben, mint egy vasból jól rozsló összeállított, melyet elég gyakran láthatni. Készítsünk télen át a magtermelésre szükséges deszkaladákat és melegágy-rámákat, mely célra a kereskedőknél olcsón vásárolható ferslagok igen alkalmasak.

Világfolyása.

Országgyűlés. A képviselőházban élénken foly a vita a vallás- és közoktatásügyi miniszterium költségvetése fölött. Herman Ottó támadást intézett az egyetemi tanárok ellen, kiknek nevében Szilágyi Dezső élesen visszavágott. A középiskolák címénél pedig Thely Kálmán idézett föl egy kis vihart, midőn a jezsuiták ellen kelt ki és Rossivalt „titkos jezsuita”-nak nevezte, a miért az elnök öt rendreutasította. Komlóssy Ferenc antisemita párti képviselő azzal vádolta Thalyt, hogy megzavarja a felekezetek közötti egyetértést, a mi zajos derültséget keltett. Trefort miniszter ismételt felszólalt, a felhozottakra válaszolva és különösen utolsó beszédében nagy sikerrel polemizált Thaly ellen, a ki folytonos közbeszólásaival hiába igyekezett a minisztert kihozni sodrából. A tárgyalás a szakiskolák címéig haladt.

Szocialista-zavargás Londonban. Munkás-zavargás színhelye volt febr. 8-án az angol főváros, még pedig nagyon is szocialis jellegű zavargásnak, amilyen ott még alig fordult elő. Az angol lapok szörnnyű felháborodással írják a történetekről, érelyes intézkedéseket követelnek hasonló kihágások megakadályozása végett s szigorú megbüntetését a

„SZENTES és VIDÉKE” TÁRCÁJA.

Nagyravágyó álmok.

— BESZÉLY. —

(Folytatás.)

„Ön tehát a . . . követnél lesz alkalmazva?” kérdező feszulten Sarolta.

„Ugy van. Azelőtt elfeledtem ezt megemlíteni.”

„Ugyanannál, jegyzé meg odavetve az anyja, „kinek leányáról néha említést tetted?” Sarolta újra fűrkésző tekintetvet vetett a fiatal emberre.

„Ugyanannál, jó anyám,” viszonzá Adolf. „Remélem tehát, hogy kíváncsiságokat kielégítettem s azt hiszem, hogy most már más tárgyra térhetünk át.”

„A mi engem illet,” válaszolá Pergerné asszony, „én meg vagyok győződve, hogy te legjobban tudhatod, mi szolgálhat javadra.”

Az árva ellenben az egyszer szótlanul nézett kézi munkájára s csendes sóhaj szállott föl kebléből.

Adolf jól vette észre ezen sóhajt, de úgy tett, mintha nem hallott volna semmit. Felállott s gondolatokba merülve fel s alá sétált a szobában. Időszakonként azonban alattomban Saroltára is vetett egy tekintetet, ki munkájára figyelt s hirtelen gondolkodóba esni látszott. E gondolkodásban azonban Perger ur a maga részét is találta, a mi kellemetlenül érintette. A nélkül, hogy külsőleg tulajdonképen valami ok lett volna, egyszerre bizonyos bizalmatlanság fogta el Adolfot. Minden áron félbe akarta szakítani a fiatal leányunk kellemetlenül rá ható hallgatását, de a helyett, hogy ezt szelíd, szeretetteljes módon tette volna, bizonyos izgatottságba esett, melyet azelőtt nem igen ismert.

„Ugy látszik, hogy Saroltának ma igen kevés szava

van hozzám,” kezdé meg Adolf a társalgást, folytatva a járkálást a szobában. A fiatal leány fölemelé fejét s oly tekintetvet vetett Perger urra, mintha azt akarta volna mondani: hisz jól tudod, mennyire bántasz ilyen gyanúsítással — azután szelíd mosolyra nyíltak meg szép ajkai s egyéniségének teljes kellemével válaszolá:

„Reméllem, hogy az imént mondottakért máris bocsánatot kért szívében.”

„De ha bocsánatot kér valaki, akkor meg kell győződnie lennie, hogy igazságtalan volt.”

„Az talán azt jelenti, hogy ne tartsak számot bocsánatkérésre?” kérdező az árva szintén kissé izgatottan.

„Ez esetben körülbelül eltalálta, kedves Sarolta,” viszonzá Adolf.

„Ugyan fiam, jólt csitítólóg közbe az anyja, „hiszen egészen tűzbe szállt e csekélység miatt.”

„Jó lesz ez Saroltának, legalább jövőre kevésbbé lesz érzékeny,” jegyzé meg nem épen szelíden Adolf, egyszerre mintegy elvágván a beszélgetést.

A felállott fiatal leány arcán két átlátszó nagy könyecsepp fénylett.

Perger ur azonban megfogta a távozni akaró leány kezét s visszatartá. Az igazságtalanság érzete fájdalommal lépett előtérbe a fiatal embernél, midőn az árvt lehorgaszott fövel, a meg nem érdemelt támadás benyomása alatt maga előtt állani látta.

„Még tud-e bocsátani?” kérdező Adolf meghatott hangon, melybe a szegény érzete is vegyült.

Sarolta, könyezve bár, mosolygott és e mosolyában egy augsyal tekintete volt látható.

„Ki érdeklődhetne ön iránt jobban, mint én,” mondá Sarolta oly őszintén és természetesen, hogy szinte hallani lehetett, miszerint minden egyes szó szívből fakad — „kinek volna elégedettsége szorosabban az önével összekapcsolva, mint az enyim? Édes anyján kívül magamnak tartom fenn a jogot, önhez legközelebb állhatni, míg tudniillik,” ezt már halkabban mondá, „az önök körében vagyok.”

„Ön mindig az én jó, drága testvérem marad,” viszonzá őszintén Adolf, anélkül hogy észrevette volna, hogy Sarolta arca halvány lett, „és,” tevé hozzá, „amint eddig történt, úgy azontul is ön mint jó szellemem oldalamon fog állni.”

„Adná Isten!” mondá sóhajva a fiatal leány, sóhaját kissé erőltetett mosolylyal el akarván tüntetni.

„És most, kedves fiam,” jegyzé meg Pergerné asszony, „arra figyelmeztetlek benneteket, hogy már régen elmúlt az az idő, amidőn egymásnak jó éjt kívánni szoktunk.”

„Tehát jó éjt, édes anyám, jó éjt, kedves hugocskám,” szóló Adolf, kezébe vévén a gyertyatartót s a szobájába távozván, miután a nőkre egy barátságos tekintetvet vetett.

Az árva is nemsokára kis hálósobájába távozott. De az egyszer bizonyosan egy óra kellett, míg szép, szelíd szeméit be tudta hunyui. Fejét kezére támasztva sokáig gondolkodott. Ismét két átlátszó könyecsepp gördült le rózsás arcán. Midőn végre feje az agy parafájára hanyatlott s szeme becsukódott, ajka még mindig csendes imát rebegett. Nehány pillanat múlva alvó angyal volt, melynek ábrázatján az ég bekeje nyugodott —

Waldburg kisasszony szobaleánya keze alatt volt. Körülbelül fél év folyt le az itt elbeszélte események óta. Mig a szobaleány puha elefantcsontú fésűvel a kisasszony hosszú, barna haját fésülte, addig Olga futólagosan lapozgatott egy francia regényben a nélkül, hogy a szobaleány fecsegésére figyelt volna.

„Az mind unalmas, Zsófi, a mit te mondasz,” kezdé végre a kisasszony: „Azt hiszed, hogy gróf Hermesheim szebb azért az én szemem előtt, ha szavauddal dicsérgeted?”

„Akkor inkább hallgatok, ha a nagyságos kisasszony nem jó néven veszi,” viszonzá a szobaleány.

(Folyt. következik.)

Zavargás szervezőinek. Foglalkozás nélküli munkások népgyűlést tartottak a Trafalgar-téren s szocialisták jelenvén meg köztük, izgató beszédekkel mondtak a gazdagok és hatalmasok ellen, mire a rendőrség közbelépése által még inkább felingerült tömeg a gazdagok negyede a Westend felé vonult s utjában sajnálatos kihágásokat követett el. Magános embereket és boltokat kifosztottak, a rendőroket véresre verték s csak akkor oltoztatták szét, mikor a nagy erővel föllépő rendőrség tömeges elfogatásokat eszközölt. A részletekről a táviratok a következőket közlik: A foglalkozás nélküli munkások f. hó 8-án népgyűlést tartottak. Több agitátor beszédet tartott, melyben azt ajánlották, hogy néhány parlamenti tagot akasszanak fel, szükség esetén pedig idézzenek elő forradalmat. A rendőrség közbelépett és megakadályozott további olynemű kifakadásokat. Ezután a néptömeg a szomszéd utcák felé tolongott. Zavargások támadtak és a zavargók több konservatív pártkör helyiségének ablakait bezúrták, aztán néhány magánkocsit felborítottak, utközben sok gyalogjártót feltartóztattak és megrabolták őket. Az ezekre menő tömeg a Hyde-Park felé vonult s az ott levő majdnem minden épület és bolthelyiség ablakait zúzta be. E műveletnél nagybárá a korábban lopott tárgyak, mint kefék, palackok és csizmak használtattak. A boltok tulajdonosai revolverrel védték áruikat, mindazonáltal sikerült a zavargóknak órákat és más értékes tárgyakat lopni. A legszilajabban a South-Andley-streeten tomboltak, hol az összes ékszer-, szivar-, bor-, vadhus- és illatszertületek kirakatait, továbbá a csemegés-boltokat stb. teljesen kirabolták. Az utcákon mindenütt nagy lakomát csaptak az eltulajdonított borból. A rendőrség eleinte tehetetlen volt a pusztító tömeg ellenében, csak késő este állította helyre úgy-ahogy a rendet. Az igazi munkások körében, a kik közül épen akkor neveztek ki a belügyminiszterium államtitkárát, e kihágások élénk felháborodást idéztek elő. Az „igazi munkások“ fenti népgyűléssel csaknem egyidejűleg szintén gyűlést tartottak, melyben azon határozatot hozták, hogy a kormány az angol tőkét Angliában és ne külföldön helyezze el és hogy a mezőgazdaság érdekeinek előmozdítására külön miniszteriumot állítson fel. E gyűlés minden rendezavarás nélkül folyt le.

Oroszország. Mint a Novoje Vremja írja, Livland és Kurland kormányzója az alsóbb hatóságokhoz rendeletet bocsátottak ki, hogy minden hivatalos okmányait orosz nyelven szerkeszték, a nélkül, hogy német fordítást kellene mellékelniök. Hasonlóképen minden német egyesületnek, különbeni felosztás alatt, kizárólag orosz nyelvet kell hivatalos nyelvül használniök. Egy további rendelet szerint a rendőrségnél az összes németeket elbocsátották a szolgálatból s megiltották németeket alkalmazni a rendőrségnél.

Szerb-bolgár háboru. A török ama követelésének, hogy Szerbia Bulgáriának hadikárpótlást nyújtson, a hatalmaknak a portához intézendő együttes jegyzéke által való visszautasítását Belgrádban oly lépésnek tekintik, minek következtében mielőbb békekötés lesz lehetséges, mert a hadikárpótlás megtagadását becsületkérdésnek tekintik. A Bregovagynek Szerbia érdekei szerint való megoldása a békét azonnal teljessé tenné.

HIREK.

— **Egybekelés.** Augner Fülöp kecskeméti kereskedőnek Weill Salamon helybeli fűkereskedő kedves és szép leányával Helénnel való egybekelési ünnepélye f. hó 16-án d. u. 3 órakor a helybeli izr. imaházban lesz megtartva. Boldog meglepedést kívánunk a fiatal párnak.

— **Jövő héten** fognak elhordatni a helybeli dal- és zeneegylet által az ideai farsang utolsó napján rendezendő álarcos és jelmezbárra szóló meghívók. Eddigi értesülésünk szerint nem is marad el a kellő siker s már nem egy jókedélyű családról tudjuk, hogy nehezen várják e kellemes szórakozást ígérő farsangi mulatságot, s már a falragaszokon hirdett béka-cantate egy magában megérdemli a meghallgatást s megtekintést.

— **Meglepően sikerült** a múlt szombat rendezett theaestély valamint az azt követett tánc, sőt a rendezőség, melynek élén az örökke ifjú kedélyű Mihálovics János kaszinói vál. tag állott, mindent megtett, hogy a közönség a legnagyobb meglepedéssel s legkedvesebb kedélyvel töltse az estét. Sőt némely tagtársak keveselték az éjjeli vígan folytatást — főképp fiatalja — még másnap is a farsangi kedvtöltést, pedig elég hosszú még a farsang, jut is, marad is belőle. De midőn az estély sikeréről szólunk, nem mulaszthatjuk el azon óhajtatást kifejezni, hogy az olyan estélyt nem ártana egy kis szellemi mannával is fűszerezni, a mint ez más vidéki városokban történik. Ne csak a testnek hódoljunk, hanem tartsuk szem előtt a lelket, szellemet is, s tulajdonképen akkor teljesíti a rendezőség igazi feladatát.

— **Érdekes fogadás.** A múlt héten rendezett kaszinói theaestélyen két uri ember közt érdekes fogadás történt. Az egyik negyven üveg borba fogadott s azt állította, hogy f. évi Julius hóban meg fog nyulni a szentesi vasut, míg a másik az ellenkezőt állította. Bármenyire óhajtuk, hogy az előbbinek legyen igaza, a ki t. i. a vasut megnyitását kilátásba helyezi, mindazáltal mi is az utóbbi mellé állunk s azt állítjuk, hogy bizony abból semmi sem lesz, hogy ez évi Julius hóban robogjon be Szentesre az első vonat. Ha pedig állítanunk ellenére a nem remélt csoda csakugyan megtörténne, szerkesztőségünk a kiadóhivatallal egyetértve 100 drb. kassai szivarral járul a fogadáshoz.

— **Közgyűlés** lesz holnap d. u. 2 órakor a helybeli iparos ifjusági képző egyeletnek, melynek egyedüli tárgyat pénztárnok választása képezi. Minthogy érvényes határozat hozatalához az összes tagok egy harmada kívánatik, óhajtanánk, hogy minél több tag jelenjen meg, különben újra kell közgyűlést egybe hívni.

— **Felolvasás.** A 48-as népkörben, holnap, vasárnap d. u. 6 órakor felolvasás tartatik, melyre a körtagok és vendégek tisztelettel meghívotnak.

— **Betört a Tisza.** Ily jelentéssel menesztett a tisztántali járás szolgabírája Mindszentről egy futárt a megyei alispáni hivatalhoz, mely e sürgős jelentés folytán erről az ármentesítési főigazgatóságot értesítvén, azt egyszersmind sürgős intézkedésre hívta fel. A társulati főigazgató mozgásba hozza a fő- és szakaszmérnököt és szakaszigazgatót, a még beteges főmérnök kockára teszi a rozsz utban a gonosz hír halatára életét s utnak indul a kurcazilipez s kislül, hogy — hire sincs a bajnak. A dolog magyarázata pedig az, hogy midőn a zilipéptményt készítették, a Tisza felül kalickát húztak, hogy a Tisza vize ne gátolja a munka folyamát. A zilipéptés befejeztvén, maga a társulat vágatta át a kalickatöltést, mely átvágáson természetesen szabadon folyhatott a Tisza vize, mert kárt úgy sem tehetett. Ezt látva egy arra menő ember, rémülettel tudatja a szolgabíróval, ki — anélkül hogy helyszini szemlét tartott volna, — rögtön ez értelemben tett jelentést az alispáni hivatalnak — holott semmi baj sem volt.

— **Végeladást,** még pedig nem holmi szédelgést, hanem valódi végeladást hirdet városunk egyik legrégebb s legszolidabb kereskedőcége, Schlesinger József közbecsülésben álló polgártársunk. Nem ajánlás képen említjük ezt, sőt oly cég nem is szorul ajánlásra, csak annyit jegyzünk meg, hogy e végeladás hatósági engedély mellett megy végbe s erre csak is azon körülmény készítette a céget, hogy a kereskedéssel végképen felhagyni szándékozik.

— **Halottvontatás.** E héten történt, hogy a városi kórházban egy szegény asszony halt meg, kinek holttestét a soros előfogatosnak kellett volna a temetőbe elszállítani. De minthogy előfogatosaink nagy urak s jó időben is — ha az ember rájuk szorul, — ugyancsak megfizették magokat, a rozsz időjárás arra indította az epen akkor soros előfogatosot, hogy két járdataposott fogadott, kik a holttestet néhány hatosért kis számkón szállították ki a legközelebbi temetőbe. Ajánljuk ez esetet az előfogatosokkal rendelkező hatósági közegek figyelmébe, hogy az illetőt az elhunyt embertársak iránti nagyobb tiszteletre szorítsák.

— **Keresztelés és esketés egymásután.** Oly nagy egyházban mint a hódmezővásárhelyi ev. reform. egyház, sokszor megtörténik bizony a, hogy alig végezte a lelkész a keresztelést: már meg esketnie kell. De az illet nem is újságolják ki. Hanem a mikor a menyasszonyt előbb megkeresztelik, s aztán rá megesketik, ez olyan nem mindennapi eset, mely az újságha is beválik! — Ez f. február hó 4-én csütörtökön történt, hogy Buzás Sándor jegyesével Égető Juliánával a reform. újtemplomban egybe akart kelni. Az eskető lelkész Karancsi Dánielnek azonban épen az esketés előtti pillanatokban jelentik, hogy a menyasszony szülői nazarénusok, s hogy a leány nincs megkeresztelve! A jelentés valóságáról az illető lelkész rögtön siet az anyakönyvekből meggyőződést szerezni. S a dolog csakugyan úgy áll: a menyasszony nincs megkeresztelve!.. Mit tehetett akkor egyebet, minthogy megkérdezvén a menyasszonyt: kíván-e és akar-e ev. reform. keresztyén lenni?.. vele a menyasszonyi fátolt letétette — s midtán a násznép közzül keresztstülők rögtön akadtak: őt megkeresztelte, a ker. anyakönyvbe bejegyezte, — azután pedig annak rendje s módja szerint megeskette. — Jellemző ez esetről, hogy az illető jegyesek a törvény értelmében háromszor ki voltak hirdelve és senki sem tett jelentést arról, hogy a menyasszony nincs megkeresztelve; sőt a kérés alkalmával mind őnmaga mind tanui ev. reform. keresztyennek mondták. S ha a véletlen rá nem vezet és megeskettetnek, majd lett volna megint nyelvelés, miut volt a Csiki ügyben!

— **Nagy-Tapolcsányban** egy Kircher nevű ember tévedésből szoda bicarabona helyett mérget vett be s rövid idő alatt meghalt.

E rovatunk folytatása a mellékleten.

Ganzseidene Spitzenstoffe 70 Cm. br (schwarz u. crème) fl. 1:20 per Meter bis fl. 27.80 (Chantilly, Guipure und echte Schweizer Stickerei) versendet meter- u. stückweise zollfrei in's Haus das Seidenfabrik-Depót G. Henneberg (k. und k. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 Kr. Porto. (8.)

13. Küzdelem a létért!

Darwinnak e szárnyra kapott mondását ma a legkülönbözőbb alkalmazásban találjuk, így p. a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaírja. Kezdetben megtámadták, gyanúsították, majd Európa első orvosi tekintélyei által legmelegebben ajánlva oly széles körben való elterjedést vívtak ki, melyet eddigelé egy gyógy-

szer sem, a mi leginkább kellemes, biztos és ártalmatlan hatásának — az emésztés s táplálkozás zavaraiiban — tulajdonítandó. Egy doboznak — mely több hétre elegendő — ára csak 70 kr., — s a Brandt-féle svájci labdacso, melyek cégjegyeül egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása kell hogy meglegyen, a gyógyszerárakban kaphatók.

Valódi végeladás!

Tudomásul hozom a n. é. közönségnek, miszerint a még raktáromon levő árukat, — bevásárlott gyári áron, részint pedig azon alul is — végképen kiárusítom. Teljes tisztelettel! Schlesinger József.

BOLT BÉRBEADÁS.

A rom. kath. egyház központi iskoláinál, a jelenben ifj. Temesváry Antal által használt bolt, egy szoba, konyha, élés-kamra, tűzrevaló-tartó, pince és padlás mellék helyiségekkel f. évi aprillis 24-től számítandó 3 évre bérbeadandó. Feltételek a gondnoki hivatalban megtudhatók.

56.

v. 1886. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósa 5393., 5355./885. számú végzése által Weill Salamon javára Siha József és neje, és Pálkó János ellen 200 frt tőke, ennek a végzéseben kitétt lejáratról számítandó 6% kamatai és eddig összesen 38 frt 15 kr. perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 360 frtra becsült házi bútorok, fa és deszka nemékből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladhatók.

Mely árverésnek az 5674./1885. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Mindszenten, végrehajtást szenvedettek lakásán leendő eszközzésére 1886-ik évi február hó 20-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozik ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szentesen, 1886-ik évi február hó 10-én.

VÉGH SÁNDOR,
kir. bírósági végrehajtó.

Dr. Pollák Sándor

I. t. 231. számú házánál egy csinos butorozott szoba kiadó.

94.

v. 1886. szám.

Árverési hirdetmény.

Alóhrt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósa 60885 számú végzése által Bruch Gyula javára Bruch Stanczi és férje Frankl Jónás ellen 960 frt tőke, ennek 1884 év dec. hó 30 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 32 frt 50 kr. perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt, és 628 frtra becsült házi butorok, konyha edények, egy konykolyozó és egy szóró rostából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladhatók.

Mely árverésnek a 190./1886 p. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Szentesen, végrehajtást szenvedettek lakásán leendő eszközzésére 1886-ik év febr. hó 18-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozik ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szentesen, 1886 évi febr. hó 7 napján.

Végh Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.

Szentes városnál megüresedett s 1000 frt készpénz, 2 holdnyi vetemény föld, fa és gyümölcs eladásból 10%, szabad lakás, tüzelő stb. javadalmazással ellátott, 10 hold sáta, és 17 hold gyümölcsfa-iskola kert kezelése s munkálására rendszerezített, s folyó évi március 1-én elfoglalandó kertészi állásra pályázat nyitattik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szakképzettségüket s szolgálati idejüket igazoló okmányaikal felszerelt pályázati kérvényüket 1886-ik évi február 19-ig alulírtothoz, — kinél a feltételek bővebben is megtudhatók — adják be.

Szentes, 1886. február 5.

Sarkady Nagy Mihály,
polgármester.

A szentesi I. t. 487. sz. OBLATT-féle házban

két lakosztály és egy bolthelyiség folyó évi ápril hó 24-ikétől bérbe adandó.

Értekezhetni:

Dr. Mátéffy Ferencz ügyvéddel I. tized 443. sz. a.

Zoó Jánosnak

I. tized 157-ik számú házában egy külön lakás 2 szoba, konyha, kamra és tűzrevalóssal SZT. GYÖRGY naptól kezdve kiadó.

217.

ad. 856.

Hirdetmény.

A hadmentességi díjköteles egyének, valamint iparosok, kereskedők és gazdák, kiknél ily egyének alkalmazásban vannak, ezen hirdetményvel felhivatnak, hogy 1886. évre a törvény kívánta szokásos bejelentéseket e hó végéig a városi adóhivatalnál megtenni kötelességüknek ismerjék.

Azon díjkötelesek, illetőleg díjfizetésre kötelesek iparosok, kereskedők vagy gazdák, kik ezen bejelentést megtenni elmulasztják, az 1880 ik évi XXVII. t. c. 20. §-a értelmében a kirovando hadmentességi díjnak háromszorosától egész kilencszerezéséig terjedhető pénzbírsággal fognak büntettetni. Szentes, 1886. febr. 5-én.

Városi adóhivatal.

Szánthó Lajos
adóügyi tanácsnok.

762

v. 1885 szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbíróóság 3484/p. 885. számú végzése által Weisz Farkas javára Bárány József és Németh József ellen 1531 frt tőke, ennek 1885. év május hó 1-ső napjától számítható 6% kamatai és eddig összesen 100 frt 71 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 1849 frt 80 krra becsült házi butorok, tölgy és kőrisfák, mustra téglák és követelésekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 4853/1886. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Szentesen alperesek lakásán és a szentesi tiszparton leendő eszközölésére 1886. év febr. hó 22-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak. Az előtérzendő ingóságok vételára az 1881. LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szentesen, 1886. év február hó 7-én.

Végh Sándor
kir. bír. végrehajtó.

Házbérbeadás.

Szentesen, az uri-utcában levő s ezelőtt néhai Farkas Lajos ügyvéd tulajdonát képezte ház, udvarterével együtt, több évekre bérbe kiadatik; — alkut tenni lehet Farkas Gedeon járásbíróval.

3393.

tk. 1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Bagó Istvánné végrehajtónak Mészáros István végrehajtást szenvedő elleni 80 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíróóság) területén levő, Szentes városában fekvő, alperesnek tilkvi tulajdonát képező, és a szentesi 10419 sz. tilkvb. 5743 hrsz. alatt foglalt 2^o/100 hoid terü. 480 frt becsértékű alsóréti nádasára az árverést 480 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a felebb megjelölt ingatlan az 1886. évi február hó 22-ik napján délelőtti 9 órakor az alóírott tilkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis ehhez képest a fentebbi becsárának megfelelő összeget készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénzek a bíróság nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegélyeztetni.

Kelt Szentesen, 1885 évi október hó 29 napján. A szentesi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Bartha János,
kir. aljárásbíró.



Nyiri Józsefnek

templom-útczában lévő 180. sz. a. háza kedvező feltételek mellett örökáron eladó.

A LEGJOBB
CIGARETTA-PAPIROS
A VALÓDI
LE HOUBLON
Francia gyártmány
Cawley & Henry-től, PÁRISBAN.

Utánzástól óvakodjunk!

Ezt a papírost legjobban ajánlják:
Dr. J. J. Pohl, Dr. R. Ludwig, Dr. N. Lippmann
vegytantanárok a bécsi egyetemen, még pedig
kitűnő minősége, kiváló tisztasága miatt és
mivel az egészségre nézve ártalmas anyago-
kat nem tartalmaz.

FAC-SIMILE DE L'ÉTIQUETTE 17, rue Belfange, 4 PARIS

Hirdetés.

Meister Ignác tulajdonát tevő, Lévi Leopold-féle mucsiháti 42 hold szántó s kaszáló szabadkézből eladó. Alkut tehetni dr. Csató Zsigmond ügyvédnél.

DEZSŐ BALINTNAK

a Szürszabó Sándor-féle háznál levő mézarszékében
A MARHAHÚS KILÓJA 40 KR.



A legjobb és legszebb
HARMONIKÁK
és mindenféle
ZENE-ESZKÖZÖK

kaphatók csakis

TRIMMEL N. JÁNOSNÁL
BÉCSBEN

VII. Császárt 74. szám.



Árjegyzékek harmonikákról vagy zeneszerelkről
ingyen és bérmentve.

HALLJATOK és BÁMULJATOK!!!

12500 DARAB

NAGY HÖLGYKENDŐ

teljesen felszerelve, a legnagyobb hölgy számára is elegendő, minden gondolható divatos színben, u. m. szürke, barna, fekete, piros, kék, fehér, skót, török s egyéb színekben az üzleti helyiség kiüresítése miatt darabját 1 forintért postautánvétellel küldi az alábbi cég:

**Exporthaus „zur Austria”, Wien,
Oberdöbling, Mariengasse 31.**

Singerstrasse 15.

zum

„gold. Reichsapfel“

Vértisztító labdacok

ezelőtt egyetemes labdacok neve alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacok számtalanszor és a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 doboz 15 labdacossal 21 kr., 1 tegeres 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentelen utánvét melléti megküldéssel 1 frt 10 kr. (1 tegeresnél kevesebb n-m küldetik) Számtalan levél érkezett, melyek írói hálát mondanak a labdacokért, melyeknek a legkülönbözőbb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül idemlékelve közlünk néhányat.

Leongang, 1883. május 15.

Nagybecsült uram! Ön labdacai valóban csodát művelnek, nem olyanok mint sok más magasztalt szer, hanem igazán majdnem minden bajban segítenek.

A husvétkor megrendelt labdacokat nagyjórészt barátaim és ismerőseim közt osztottam ki s valamennyin segítettek, még ölemedett koru s különféle bajban és nyavalyában szenvedő emberek is, ha nem kapták is vissza teljes egészségüket, mégis tetemes javulást tapasztaltak s továbbra is használják. Kérem tehát, küldjön nekem újabb öt tegeressel. Fogadja mindnyájunktól, kik oly szerencsések valánk labdacosai által az egészséget visszanyerni, legáltalában köszönetünket.

Deutinger Márton.

Béga-Szt.-György, 1882. február 16.

Tisztelt uram! Nem tudom eléggé legforróbb köszönetemet nyilvánítani ön labdacaiért, mert nóm, ki már évek óta mizererében szenvedtem, Isten segítségével mellett ön vértisztítő labdacaitól gyógyult meg és habár még most is kénytelen

Fagy-balzsam, Pserhofer J.-től évek óta megbízható szer mindennemű fagybajok nek van elismerve mindennemű fagybajok és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr.

Guga-balzsam, megbízható szer mindennemű guga-bajok ellen. Egy üvege 40 kr.

Élet-essencia (prágai cseppek), megromlott gyomor, rosz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszser. Egy üvege 20 kr.

Utifü-vedv, általánosan ismert, kitűnő háziszser köhögés, megrögzött, hurut stb. ellen. Egy üvege 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, legjobb szer minden köszvényes és csuszos baj, tagzsággatás, görös, fülzsággatás, stb. ellen 1 frt 20 kr.

Mindennemű homöopatikus gyógyszer mindig készletben van.

Az itt felsorolt készítményeken kívül, még az összes osztrák hírlapokban hirdetett bel- és külföldi valamennyi különlegesség kapható, ugymint:

Alpesi növénylikör Bernhardtól. Egy üveg 2 frt 60 kr., félüveg 1 frt 40 kr.

Szem-essencia dr. Romershausentól. Egy üveg 2 frt 50 kr., félüveg 1 frt 50 kr.

Dr. Hufeland szemtubákja 60 kr.

Köszvény-folyadék Kvizdától. Egy üveg 1 frt.

Felfrissítő folyadék lovak számára 1 frt 40 kr.

Korneuburgi marhapor. Egy csomag 42 kr.

Rozspálinka. Egy üveg 60 kr.

stb. azonkívül a raktáron nem lévő cikkek kívánatra pontosan és jutányosan megszerezhetők.

Postai szétküldés 5 frton aluli megrendeléseknél az összegnek postautánvánnyal való előleges beküldése mellett, nagyobb összegeknél postautánvétellel is eszközöltetik.

Tannochinin-hajkenőcs, Pserhofer J.-től évek óta orvosok által valamennyi hányóvesz tő szer között a legjobbnak elismerve, 1 csinosan kiállított nagy szelence 2 frt.

Egyetemes kenőcs, Stendel tanártól, vágási és szúrásnál, régi, idősazonkint felújuló sebeknél, mindennemű daganatoknál, régi, idősazonkint felújuló sebeknél a lábón, pokolvárnál, gukladásba esett mellnél és hasonló bajoknál jónak bizonyult. 1 szelence 50 kr.

Egyetemes tisztító só, Bullrich A. W.-től zavart emésztyumint fejfájás, szédülés, gyomorgörös, gyomorhaj, aranyér dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Stájer növénynedv. Egy üveg 88 kr.

Máriacelli gyomorcsoppek. Egy üveg 35 kr.

Schaumann-féle gyomorsó. Egy doboz 75 kr.

Ujroksylin Herbabnytól. Egy üveg 1 frt és 1 frt 20 kr.

Mész-vas-syrup Herbabnytól. 1 frt 25 kr.

Oxford-fogcsoppek. Egy üveg 50 kr.

Labdacok kutyák számára. Egy doboz 30 kr.

Turisták kenőcse. Egy tegeres 60 kr.

Por lábizzadás ellen. 50 kr.

Melléklet a „Szentés és Vidéke“ 1886. évi 7-ik számához.

— **Kabát varrás nélkül.** Goricsán József, szarvkői kalaposlegény, egy szorból készült oly téli kabátot mutatott be a m. kir. földm., ipar- és kereskedelmi minisztériumnál, melyen egyetlen egy öltés sincsen, még a gombok sincsenek úgy reá varrva, hanem mintegy magából a kelméből látszanak kinőve lenni. Leginkább vadászatot kedvelőnek ajánlható.

— **Debrecen** az erdélyrészi magyar közmívelődési egyesület javára már eddig 12000 frtnál többet adományozott.

— **Gyilkos férj.** Vad László, fűzesgyarmati lakos, féltékenységből feleségét megfojtotta. A gyilkost már bekisérték Gyulára a kir. ügyészség börtönébe. Vallo-mása szerint a gyilkosságot már régóta tervezte.

— **A feneketlen gyomor.** A red-billi-i örültek házában a napokban egy Hawley Artur nevű 20 éves hülye fiatal ember halt meg. Állapotát már régóta reménytelennek tartották, a szerencsétlen testileg is olyan győnge volt, hogy úgy kellett öltöztetni, mint a kis gyermeket. Kiszott volt, mint egy csontváz, s e mellett olyan falánk, hogy mindent elnyelt, a mi keze ügyébe akadt. Halálakor gyomra jelentékenyen fel volt dagadva s boncolás alkalmával az orvosok abban egy nagy csomó megemészhetetlen anyagot találtak. A szerencsétlen mindeu haja szalát kitepte és elnyelte, szét- tépte ruháit s azokat darabokban fölfalta a gombokkal együtt. Apró szögeket, szalmaszálakat, kisebb köveket is találtak a gyomrában. A gyomor ennek következtében erős gyuladásba jött, s mint az orvosok mondják, ez is siettetta a szegény hülye ember halálát.

— **Rang- és divat-kórság** eredményezi azt, hogy az öngyilkosok és elmebetegek száma szerfelett emelkedik a mi édes magyar hazánkban. A fővárosban az országos tébolyda már túl van tömve s ma-holnap, ha így szaporodik az elmebetegek száma, egy másik ily intézet-ről kell gondoskodni. Tanulság az: kiki elégedjék meg egyszerű sorsával s ne építsen . . . légvárakat!

— **Aki öt hét óta alszik.** A Rókus-kórház megfigyelő osztályán dr. Laufenauer Károly, egyetemi tanár és kórházi főorvos, egy érdekes elmebeteget gyógyít. Gallos szül. Takács Mária 35 éves, kis-kunszentmihályi illetőségű nő tébolyodottságban szenvedvén, midőn a megfigyelő osztályra hoztatott, erős rohamai voltak. Rögeszméi, látás és hallási csalódásai vannak. 1885. dec. 26-tól fogva folyton alszik. Némelykor feljegy egy percre, azt hívén, hogy testvérei meg akarják ölni, de nemsokára visszahanyatlak az ágyra és tovább alszik. Dr. Laufenauer állítása szerint szempilláinak állapotáról ítélve nappal nem alszik, csupán egy alvó benyomását teszi a nézőre, tehát nem valóságos hypnozis, hanem álhypnozis. Táplálkozni nem tud, műlegesen kell az ételt és italt gyomrába juttatni. Ha megmozdul a beteg, azt hiszi, hogy baja lesz, felkiált és visszaesik, hogy tovább alhasson. Testi szervezete különben már elgyengült.

— **Mennyit iszik a német?** Csak a németországi németekről van szó. Átlag éven alatt 1.998,000 hektoliter bort iszik Németország. De mi ez a különben igen tisztességes szám a sörfogyasztáshoz képest? Egy év alatt 38.829,000 hektoliter sör hűsíti Németország fiatal és esetleg lányainak torkát. Minden főre 210 liter sör esik.

— **Váci püspöki uradalmi kormányzóvá** Trefort vallás-és közoktatásügyi miniszter Batthyányi Zsigmond gróftot nevezte ki arra az időre, míg a váci püspöki széket be nem töltik.

— **A zagarai paraszt orvos.** Varasdon ezelőtt 4 héttel 17 embert veszett év mart meg s minthogy költ-segük nem volt, hogy Párisba menjenek a világhírű Pasteurhoz magukat gyógyíttatni, Nemcsis nevű rékai (Horvátország) földműves vette őket gyógykezelés alá s teljesen megszabadította őket a baj következményeitől. Gyógymódja az egyik beteg leírása után abból áll, hogy éhomyra deciliternyi vörös színű, pálinka erejű folyadékot ad be, melyben kórisbogarak testrészei vannak. A szer bevételére a beteg nemsokára bágyadságot érez, mely aztán nehéz lázba megy át; míg végre dühötte válik s borzasztó kinokat szenved. Másodszor is bevétet a szorból a beteggel, mire ez kimerülte, dől le, majd éhséget érez. A beteg ezután kevés levest vesz magához s a bajuak tökéletesen vége. Ime, a világhírű Pasteurnak paraszt versenytársa.

— **Halálra táncoltatta magát.** Linchen a mult pénteki álarcos báiban egy leányt táncoközben agyszelhűdés ért. Holtan rogyott táncosa karjai közé s minden éles-tési kísérlet hiába való volt. A szerencsétlent, úgy amint volt, álarcosan szállították a hallottas kamarába, hol ki-tűnt, hogy Mossmayer Teréz a neve s életében először volt báiban.

— **Furcsa végrendelet.** Odesszában néhány hete egy Oriente Slavincis nevű rendkívül gazdag főképen- zes minden örökös nélkül halt meg. Furcsa végrende- let maradt utána. Örökösévé azt az orosz írónt nevezi ki, a ki az ő életét egész haláláig a legsikerültebben színműve dolgozza föl. A színművet három jó barátja fogja megbírálni. A határidő 1886. szept. 1-je. Halála évfordulóján a színművet szülővárosában Scióban előad- ják. A színtársulat 5000 frankot kap az előadásért, de köteles egy estén ingyen beengedni a közönséget.

— **A debreceni II. választó kerületben** f. hó 1-én a szabadelvű párt jelöltjét: Dégenfeld Lajos gróftot választották meg országgyűlési képviselőül 85 szótöbbség- gel, Vályi Árpád függetlenségi pártjelölt ellenében.

— **Kunszentmihályon** Mócár György községi pénz- táros febr. 2-án fölakasztotta magát; valószínű, hogy zilált pénzkezelési viszonyai vitték a végzetes lépésre.

— **Hidegvíz mint házasság szerző.** Lyonban történt. Egy csinos fiatal ember haladt az utcán végig s egy- szerre csak hideg vízzel nyakon öntik. Dühösen fenyé-

getődve rehan fel a házba és elégtételt követelne, ha egy szép fiatal remegő leánykát nem látna maga előtt, a ki dadogva kér tőle bocsánatot. Fiatal emberünk fe- ledi a hideg vizet, haragot és — beleszeret. Most tar- tották a lakodalmukat.

— **Nagy-Kálnán** Wasserwolf gyékényesi polgárt az ő kőművese, mert gazdája neki szemrehányást tett, meg- lölte, aztán pedig magára lött; mindketten meghaltak.

— **A temesvári magyar nyelv-terjesztő egyesület** vagyona jelenleg 5668 frt 71 kr; az egyesület újabban 400 forintot szavazott meg a magyar színház segítye- zésére

— **A mézes hetek.** Egy angol író megállapította statisztikai számítások alapján, hogy a mézes hetek át- lag hat hétnél tovább sohasem tartanak. Angliában 6 hét, Németországban 4 s fél hét, Oroszországban 3 hé- tig, Franciaországban csak 11 napig tart e boldog idő. A mézes hetekben tökéletesen egyetértés van a férj és a nő között, a nő azt akarja a mit a férfi, nincs köztük viszálykodás, harag. Szóval ezek a kedves tettetés. az édes családás napjai.

— **A kínai császár nagykorúsítása.** A kínai la- pok jelentik, hogy Kuand-Szu kínai császárt ápril hó napjaiban, a melyben tizenhetedik évét éri el, nagy- korúsítani fogják és ez alkalommal egyuttal átveszi a kormányt nagynénje, Czu-Hi regenscészsáruó kezeiből. A pekingi császári palotában a nagykorúsítás alkalmá- ból nagy ünnepekre készülnek, minthogy a fiatal császár trónraléptének napján egyuttal eljegyzését is ünnepli. A menyasszony választását a regens császárnéra bízták, ki e célból a birodalom nagyjainak és államhivatalno- kainak leányai között szemlét tartott. A császár eljegy- zése napján kínai udvari szokás szerint négy rabszolgá- nőt kap. A császári hárentermeket, melyek eddig pusz- ták és sivárak voltak, sürgősen rendbe hozzák és már az e célra szükséges eunuch gárdát is szerződteik.

— **A királyné ajándéka.** Ifj. Vajt Mihály, az isa- szeghi bíró kiszolgált huszár fia azzal a kérréssel fordult a királynéhoz, legyen keresztanyja ikreinek. A ké- relmező ugyan elutasító választ kapott, de a királyné 10 aranyat küldött neki, hogy gyermekeit s ezek any- ját jobb apolásban részesíthesse.

— **Eltemetett vasuti vonat.** Midőn a személyvonat Prachiából Molinó de Pallone felé sietett, az oldalt hu- zódó hegyekből óriási hőtömegek váltak le, maguk alá temették a vonat gépét s egészen összetörték a 4 első teher kocsit. Két vonatvezető halva maradt, számos uta- zó megsebesült.

— **A föld sulya.** Egy angol tudós éppen nem tu- dott valami jobbat, hát hozzáfogott a földgömb suly- lyanak kiszámításához. Szerencsésen be is fo- zette e művet s most hirdetik a lapok, hogy a föld sulya: 140,000,000,000,000,000,000,000,000 mé t e r m á z s a. Egészségére kívánjuk, az anglus tudósoknak e nagy számot.

HASZNOS TUDIVALOK.

Ha igen nagy vereshagymákat akarunk természetű, a legnagyobb és legegészségesebb példányokat tegyük a befűtött kemence mellé, hogy csaknem tökéletesen száradjanak ki. Az ilyen hagymák következő tavaszszal a földbe jutva nem hajtának virágszárát, csak leveleket, és e mellett annyira meguőnek, hogy egy hagyma gyakran egy fontot nyom.

A ruhakéfék tisztántartása. Azon ruhakéfék használata által, melyeket a tisztogatás után ki nem tisztogattak, a ruhák többet szenvednek, mint maga a pizsok és por által. A tisztogatást legegyszerűbben úgy végezhethjük, hogy az asztal egyik élére egy darab tiszta fehér papirt illesztünk s a keféet ezen huzogatjuk meg. Ezt addig kell folytatni, míg a papir egészen tiszta marad.

Rozsdafoltok eltávolítása. A rozsdafoltok nemcsak elrutinják a fehéreműt, a melyben találhatók, hanem rövid idő alatt át is lyukasztják. Eltávolításuk a következő eljárással eszközölhető: Kevés keserűsőt oldjunk fel néhány csepp vízzel. Ezen megnedvesített sóval hintsük be a megnedvesített foltokat. Azután vegyünk elő egy cinezett edényt, töltsük meg forró vízzel és tegyük az ily módon felmelegített edényt a foltokra s néhány perc múlva levéve, mossuk ki ezeket langyos vízben. Ha a foltok igen régiék és ennél fogva makacsok, még egyszer ismételni kell az eljárást, az új foltok azonban az első mosásra eltűnnek. Igen jó lesz az így kimosott fehéreműt a mosásba adni. A tinta foltokat ugyanezen módon lehet kitisztítani.

CSARNOK.

Egy megfagyott orr.

(Dumas Sándor után fordította F. A.)

Az első napok, mikor Sz.-Pétervár fehér ruháját újra felölté, rám nézve különös látványossággal bírtak, mivel előttem ott minden új volt. Különösen a szánkáaszt nem unhattam meg, mert mily rendkívül gyönyörű az, ha az ember elragadva érzi magát egy jégsima pályán oly lovak által, melyeket a levegő élessége serkent és melyek terhőket alig érezték, inkább repülni, mint futni látszanak! Ezen első napok annyival is inkább kellemesek voltak rám nézve, mivel a tél hidege csak fokoztatott állott be, úgy, hogy hála legyen az én szőrme-ruhámnak, már husz fokig vittem anélkül, hogy észrevevém volna.

Egy nap elhatároztam magamat, hogy egy gyalog sétát teszek. Az ég nagyon tiszta volt, de a levegő csipősebb mint eddig éreztem vala. Nagy astrachan kabátomat felvevén, füleimre bőrsípkát huztam, nyakamra kachemir kendőt kötöttem, tehát az egész testemből csak orrom hegyét hagytam szabadon, tettem ki magamat az utca kalandjainak. Eleinte minden a legpompá-

sabban ment; sőt csodálkoztam is, hogy milyen kevésbé hat reám a hideg és nevetségességnek találtam a róla hallott történeteket, végre elragadtatva éreztem magamat, hogy ezen alkalmat nyertem, acclimatizálni magamat. Rövid idő múlva azonban úgy tetszett nekem, mintha a járó-kelők bizonyos nyugtalansággal nézének rám, a nélkül azonban, hogy hozzáim egy szót szóltak volna. Csakhamar egy többit beszélő ur kiáltá rám: Noss! — Minthogy én egy szót sem tudtam oroszul, azt hívtm, hogy egy szótágrt nem érdemes magyarul és utamat folytatam. A Borsó-utca sarkán egy kocsisal találkozám, ki vágatva hajlá szánkója elé fogott lovait; de bár milyen sebes volt is az útja, mégis miutegy kötelezve érezté magát rám kiáltani: Noss, noss! — Végre, midőn egy térre érkezém, egy paraszttal találtam magamat szemközt, ki minden szó nélkül egy maroknyi havat vesz fel, rám veti magát és mielőtt még minden motyóból kibontakozhattam volna, egész erejével hozzá fog arcomat és különösen orromat dörzsölni. Én ezen tréfát ilyen időben elég közepszerűnek találtam és egyik karomat zsebemből kihuzván, öklömmel olyan ütést mértem a parasztra, hogy az tíz lépésre odább hömpölygött. Szerencsétlenségem — vagy inkább szerencsémre, e percben két paraszt felém jött, kik rövid ideig szemlét tartottak fölöttem, azután rám rohannak és védelmezésem dacára karjaimat lefogják, mig azon böszült, kivel az imént kezem súlyát éreztettem, egy másik marék havat felvesz, újra rám veti magát és tehetetlenségemet felhasználva, megint a dörzsöléshez fog. De bár karjaim le voltak kötve, nyelvem szabad volt és azt hívtm, hogy én valamely megvetsésnek vagy megtámadásnak áldozata vagyok, egész erőmből segítségért kiálték. Egy tiszt elő is sietett és franciául kérdé, hogy mi a bajom. Hogyan, uram, kiálték, — még egy utolsó erőlködést tettem és három emberem kezéből kibontakoztam, a kik utjokat a legcsendesebben folytatni kezdték. — hát nem látja, hogy mit tettek velem ezen kópék? No, de mivel bántották? Hát arcomat dörzsölték hóval. Talán csak nem fogja ezt jóízű tréjának találni, kivált ebben az időben? De uram, hisz azok önnek rendkívül nagy szolgálatot tettek, felelé a tiszt. Hogyan? Ketségkivül, mert orra meg van fagyva. Irgalom! kiálték és kezemmel a fenyegetett testrészemhez nyultam. Uram, mondá egy arra menő a tiszthez fordulva, jelentem, hogy orra meg akar fagnyi. Köszönöm, viszonzá a tiszt, mintha a legtermészetesebb dologról tudósította volna, lehajolt egy csomó hóért és maga teljesítette magán azon szolgálatot, melyet nekem azon szegény ember nyújtott, kit én szolgálatkészégeért olyan durván jutalmaztam meg. Ezeu ember nélkül én tehát Azóta nem volna orra, egészíté ki a tiszt, mialatt a magáét dörzsölgette.

Ha ez így van, akkor engedje meg uram Erre szaladni kezdtem emberem után, ki azt hívtm, hogy én a rajta megkezdett künzást be akarom végezni, futásnak eredt. Minthogy a félelem gyorsabb mint a háladatosság, talán soha sem értem volna utól, ha néhány ember őt futni és üldözni nem látta volna, így

tehát tolvajnak tartották és csakhamar útjában fel is tartóztaták. Midőn oda értem, nagy mozgékonyssággal hallám beszélni, bizonyosan meg akarta érteni velők, hogy ő csak annyiból vétkes, a mennyiben fölötté sok emberszeretetet tanusított. Tíz rubel, a mit most kezébe nyomtam, megmagyarázta az egész tényállást A szegény ember megcsókolta kezemet és egyik segédje, ki franciául beszélt, felszólított, hogy ezután több figyelmet fordítsak orromra.*) Ezen figyelmeztetés szüksegtelen volt, mivel a még ott töltött idő alatt setalásaim közben orromat szem elől soha sem tévesztettem.

*) A n o s s szó ugyanis annyi mint o r r .

A P R Ó S Á G .

Keztyű-logika. Egy fiatal aszonyka keztyűjét gomboltatja és szól: „Ah, Arnold, te már nem szeretsz engem, mint azelőtt.“ — Férfj: „És ugyan miből következteted ezt, kicsikém?“ — Aszonyka: „Azelőtt fél óráig is elbajlódttál keztyűmmel, most meg egy-két perc alatt készen vagy vele!“

Érzékeny bucsu. H. barátunk egy előkelőnek látszó vendéglobben ebédel. A leves kozmás, a sült nyers, a bor savanyu. H. el van keseredve, különösen mikor a fizetésnél kiderül, hogy az árak meg rendkívül borsosak. Mikor a számlát kifizeti, nyakába borul a vendéglobnek, öleli, csókolja s nagy elérzékenyüléssel mondja: Isten önnel, isten önnel! A vendéglob megdöbbenve kérdi: Miért e nagy elérzékenyedés? — Uram — mondja H. — végbucsut veszek öntől, mert én őt ez életben soha, soha sem fogom többet látni!

A biztonság érzete. Anya: „No, kedves fiam, elkészítetted-e a leckét?“ — Fiu: „Nem én, mama, nem is fogom.“ — Anya: „De azt meg kell csinálni, angyalom, mert különben a tanító ur nagyon hátra tesz a sorban!“ — Fiu: „Oh mama, hiszen én vagyok az utolsó!“

Elszólta magát. Lakó: „Még siketült ön, hogy engem félóra hosszat hagy csöngetni?“ — Kapus: „Bocsánat, csak a harmadszori csöngetést hallottam meg.“

A látszat kedvéért. Két jogász ebéd után belép a kávéházba.

— Van-e pénzed? — kérdi az egyik.
— Egy árva krajcárom sincs. S neked?
— Eppen anyi. Ugy látszik, nem hozhatunk semmit.

A másik némi gondolkodás után:
— Rendeljünk egy csomó fogpiszkálót; ez megemti a látszatot!